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Опис навчальної дисципліни

Найменування
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Кількість кредитів -  

3
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20 год.

Лабораторні

Самостійна робота

48 год.

Консультації:

2 год.

Вид контролю: залік



1. Мета вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна ««Вступ до права ЄС» має на меті оволодіння 
здобувачами вищої освіти знаннями системи права Європейського Союзу та 
набуття компетентностей, пов’язаних з застосуванням норм аcquis ЄС.

Навчальна дисципліна «Вступ до права ЄС» входить до переліку 
обов’язкових компонентів освітньо-професійної програми.

Навчальна дисципліна спрямована на формування таких визначених 
освітньо-професійною програмою загальних і спеціальних 
компетентностей:

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.
ЗК 7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 8. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК 12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та тендерні 

проблеми.
ЗК 13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК 14. Цінування та повага різноманітності і ' мультикультурності.
ЗК 15. Прагнення до збереження навколишнього середовища.
ЗК 16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів 
недоброчесності.

СК 3. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 
цінності, розуміння її правової природи.

СК 5. Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного 
публічного права, а також міжнародного приватного права.

СК 6. Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових 
інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи 
України.

СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.
СК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу 

документів, розуміння їх правового характеру і значення.

Навчальна дисципліна спрямована на формування визначеної освітньо- 
професійною програмою інтегральної компетентності, а саме: здатність 
розв’язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.



Навчання спрямоване на комплексну реалізацію практичної, 
когнітивно-освітньої, професійної та виховної мети, а саме:

- практична мета: формування у студентів соціокультурної, 
професійної компетентності; що заснована на розумінні основ права ЄС;

- когнітивно-освітня мета: набуття та поглиблення знань про норми та 
принципи права ЄС, генезу та функціонування інститутів ЄС; судову систему 
ЄС;

- професійна мета: формування у здобувачів вищої освіти знань про 
норми та інститути права ЄС, вироблення навичок необхідних для захисту 
прав особи відповідно до європейських стандартів, застосування норм права 
ЄС в національному праві;

- виховна мета: формування гуманістичного, демократичного та 
загальнокультурного світогляду, патріотичної свідомості громадянина 
України, виховання поваги до загальнолюдських цінностей.

2. Передумови для вивчення дисципліни
Виходячи з методологічних та пропедевтичних функцій дисципліни її 

вивченню не передує опанування інших навчальних дисциплін. Водночас, 
більш ефективне опанування дисципліни буде досягнуто після вивчення (або 
при одночасному вивченні) загальної теорії права та конституційного права.

3. Результати навчання за дисципліною

РН 2. Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, 
положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а 
також практику Європейського суду з прав людини.

РН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.
РН 4. Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.
РН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних 

обставин з достатньою обґрунтованістю.
РН 8. Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також 

міжнародного приватного права.
РН 10. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами як усно, 

так і письмово, із застосуванням правничої термінології.
РН 12. Доносити до респондента матеріал з певної правової 

проблематики доступно і зрозуміло.
РН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і 

процесів.
РН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки.



4. Критерії оцінювання результатів навчання

Розподіл балів

Поточний контроль Разом Сума
Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6

П оточний контроль
60 1006 12 12 12 12 6

К онтроль самостійної роботи

406 7 7 7 7 6

4.1. Критерії оцінювання видів роботи для поточного контролю

Під час оцінювання результатів навчання застосовується 
накопичувальна бально-рейтингова система, що передбачає оцінювання 
якості виконання здобувачами вищої освіти всіх видів аудиторної та 
позааудиторної навчальної діяльності, спрямованих на опанування 
навчального матеріалу шляхом поточного та підсумкового контролю.

Система оцінювання курсу реалізується згідно з критеріями 
оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти під час 
відвідування лекцій, участі у семінарах та виконання інших видів роботи.

Поточний контроль складається з таких компонентів:
- 60 балів: аудиторна робота: на практичних (семінарських) заняттях -  

підготовка доповідей і виступ в аудиторії у вигляді усних відповідей, участь 
в обговоренні семінарських питань / дискусіях, виконання практичних 
завдань, виконання завдань тестового контролю; участь у роботі малих груп, 
розв’язуванні кейсів, демонстрація навичок soft skills; активна участь у 
лекційному занятті враховується при виставленні оцінки за відповідну тему;

- 40 балів: опрацювання теоретичного матеріалу, виконання 
індивідуальних завдань, підготовка рефератів, есе, презентацій; розв’язання 
кейсів, участь у наукових заходах.

Разом - 100 балів.

В Університеті передбачено можливість перезарахування результатів 
неформальної та/або інформальної освіти відповідно до Положення про 
порядок визнання результатів навчання у неформальній та/або інформальній 
освіті у Сумському державному педагогічному університеті імені 
А.С. Макаренка.

Перезарахування результатів здійснюється на добровільній основі та 
передбачає підтвердження того, що здобувач досяг результатів навчання, 
передбачених освітньою програмою.

Перезарахуванню можуть підлягати результати навчання отримані 
шляхом неформальної та/або інформальної освіти, що за тематикою, обсягом 
вивчення та змістом відповідають як навчальній дисципліні в цілому, так і її



окремому розділу, темі (темам), індивідуальному завданню, які передбачені 
цією робочою програмою.

Оцінювання результатів аудиторної роботи здійснюється за 
наступними критеріями

Б
А

Л
И

ПОЯСНЕННЯ

6

Здобувач вищої освіти відповідає на всі питання семінарського (практичного) 
заняття, розкриває зм іст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при вивченні теми; 
виконує всі завдання, може правильно визначати спільні та відмінні риси понять, 
які складаю ть предмет аналізу; висловлю є і обґрунтовує власну думку щодо 
предмету заняття, наводить аргументи на її підтвердження, що ґрунтую ться на 
системному знанні теоретичних положень і ю ридичної практики. П ід час заняття 
продемонстрована активність та  ініціативність.

5

Здобувач вищої освіти відповідає на всі питання семінарського (практичного) 
заняття, розкриває зм іст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при вивченні теми; 
виконує завдання, однак допускає неточності; може визначати спільні та  відмінні 
риси понять, які складаю ть предмет аналізу; висловлю є власну думку щодо 
предмету заняття, наводить аргументи на її підтвердження, що ґрунтую ться на 
положеннях підручників і навчальних посібників, окремих прикладах з юридичної 
практики П ід час заняття продемонстрована ініціативність.

4

Здобувач вищої освіти дає відповіді на питання семінарського (практичного) 
заняття, відтворю є дефініції та  пояснює зм іст категорій, що підлягаю ть засвоєнню  
при вивченні теми; завдання виконує з неістотними помилками; може визначати 
спільні та  відмінні риси понять, які складаю ть предмет аналізу, допускаю чи 
незначні помилки.

3

Здобувач вищої освіти дає відповіді на більшість питань семінарського 
(практичного) заняття, відтворю є дефініції категорій, що підлягаю ть засвоєнню  при 
вивченні теми; завдання виконує з неістотними помилками; не може визначати 
спільні та  відмінні риси понять, які складаю ть предмет аналізу, називаю чи при 
цьому їх ознаки.

2
Здобувач вищої освіти з труднощ ами виконує завдання, допускаю чи змістовні 
помилки. В ідтворю є поняття, що розглядалися під час заняття

1
Здобувач вищої освіти зі значними труднощ ами виконує завдання, допускаю чи 
змістовні помилки, невпевнено відтворю є терміни і поняття, що розглядалися під 
час заняття.

0 Здобувач вищої освіти не готовий до заняття, не відповідає на питання, що винесені 
на розгляд. В ідсутність на занятті.



Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності

Оцінка ECTS

Оцінка за національною  
шкалою

для екзамену, заліку, курсового 
проекту (роботи), практики

90 -  100 А відм інно

82 - 89 В
добр е

74 - 81 С

64 - 73 D
задовільно

60 - 63 Е

35-59 F X н езадов ільн о з м ож ливістю  
повторн ого складан н я

1 - 34 F
н езадов ільн о з об о в ’язк ови м  

п овторн и м  ви вчен н ям  
ди сц и п лін и

5. Засоби діагностики результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів 

навчання дисципліни «Вступ до права ЄС» можуть бути:
- усний контроль. Усний контроль здійснюється шляхом 

індивідуального і фронтального опитування. При індивідуальному 
опитуванні викладач ставить перед здобувачем вищої освіти декілька 
запитань, при фронтальному -  серію логічно пов’язаних між собою питань 
перед усією аудиторією чи частиною групи (при роботі в малих групах);

- письмовий контроль. Здійснюється за допомогою письмових робіт (у 
тому числі при виконанні практичних завдань, розв’язуванні кейсів). 
Письмовий контроль відрізняється також глибиною діагностики (поверховий 
зріз чи ґрунтовний аналіз);

- тестовий контроль. Тести -  спеціальні завдання, виконання (чи 
невиконання) яких вказує на наявність (або відсутність) у здобувача вищої 
освіти певних знань, умінь;

- підготовка доповідей, есе, презентацій тощо. Передбачає виконання 
здобувачами вищої освіти різних форм завдань; розв’язання кейсів, 
ситуативних завдань.

Засоби діагностики результатів навчання ґрунтуються на необхідності 
виявлення soft skills: критичне мислення, комплексне розв’язання проблем, 
оригінальність, креативність, міркування та створення ідей, комунікативні 
навички та навички самоорганізації, уміння працювати з інформацією.

Особлива увага при опануванні змісту навчальної дисципліни 
приділяється запобіганню порушенню академічної доброчесності та



забезпечення довіри до результатів освітнього процесу та освітньої 
діяльності, розумінню здобувачами вищої освіти значення академічної 
доброчесності та наслідків недотримання її постулатів.

6. Програма навчальної дисципліни

Програма навчальної дисципліни «Вступ до права ЄС» складається з 
одного модулю, в якому висвітлюються інститути ЄС, етапи формування ЄС, 
принципи, джерела та систему права ЄС.

7. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 
7.1. Тематичні розділи

Тема 1. Компетенція, інститути та основні етапи формування 
Європейських Співтовариств і Європейського Союзу.

Історичні передумови, основні етапи становлення Європейського 
Союзу. Паризький договір про утворення Європейського об’єднання вугілля і 
сталі. Римські договори про утворення Європейського економічного 
співтовариства та Європейського співтовариства з атомної енергії. Єдиний 
європейський акт та подальший розвиток права Європейського Союзу. 
Маастрихтський договір та утворення Європейського Союзу.
Амстердамський договір та еволюція права Європейського Союзу.

Загальна характеристика Європейського Союзу, символіка
Європейського Союзу, офіційні мови, компетенція. Цілі та принципи ЄС. 
Членство в ЄС. Взаємодія Європейського Союзу та Ради Європи. 
Європейський Союз та інші європейські об’єднання.

Тема 2. Інституційна система ЄС.
Європейська Рада. Рада Європейського Союзу. Структура та 

повноваження Ради Європейського Союзу. Порядок прийняття рішень Радою 
Європейського Союзу. Структура і організація діяльності Парламенту 
Європейського Союзу. Повноваження Парламенту Європейського Союзу. 
Склад та порядок формування Європейської Комісії. Повноваження та 
функції Європейської Комісії. Організація діяльності та порядок прийняття 
рішень Європейською Комісією. Суд Європейського Союзу, його статус, 
порядок формування та компетенція.

Тема 3. Поняття та принципи права Європейського Союзу.
Співвідношення термінів «право Європейських Співтовариств» «право 

Європейського Союзу» і «європейське право». Співвідношення права ЄС та 
міжнародного права. Поняття права Європейського Союзу.



Принципи права ЄС: поняття та класифікація. Загальні та спеціальні 
принципи. Принцип верховенства права ЄС. Принцип прямої дії права ЄС. 
Джерела і способи закріплення принципів права ЄС. Роль наднаціональних 
судових органів у розробці і захисті принципів права ЄС. Відповідальність 
держав-членів за порушення принципів права ЄС.

Тема 4. Джерела та система права Європейського Союзу.
Поняття аcquis ЄС. Система джерел права Європейського Союзу. 

Класифікація джерел права ЄС. Джерела первинного права. Установчі 
документи (договори) ЄС: поняття і система. Рішення Суду Європейського 
Союзу. Міжнародні договори Європейського Союзу.

Дія норм права Європейського Союзу в часі та просторі. Юрисдикція 
Європейського Союзу.

Тема 5. Права людини та їх забезпечення в Європейському Союзі.
Договір про ЄС та Лісабонська угода в регулюванні статусу людини в 

ЄС. Хартія Європейського Союзу про основоположні права. Громадянство 
ЄС. Основоположні права особи в ЄС. Поняття і зміст «Простору свободи, 
безпеки та законності», «Шенгенське право».

Теоретичні та практичні аспекти забезпечення прав людини в 
Європейському Союзі. Система та принципи захисту прав людини в 
Європейському Союзі. Співробітництво ЄС та Ради Європи стосовно захисту 
прав людини. Місце Європейської конвенції з прав людини у європейському 
правопорядку. Європейський суд з прав людини. Європейський омбудсмен.

Тема 6. Особливості гармонізації законодавства Україна до аcquis
ЄС.

Правове регулювання співробітництва України та ЄС. Європейська 
політика сусідства. План дій Україна-ЄС: основі положення. Правове 
регулювання Східного Партнерства. Порядок денний Асоціації Україна -  ЄС. 
Визначення « Внутрішнього (спільного) ринку» за Договором про ЄС.

Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 
державами-членами, з іншої сторони. Заявка України на членство 28 лютого 
2022 року.

Адаптація національного права до аcquis ЄС.



7.2. Структура та обсяг навчальної дисципліни

Назви
розділів і тем

Кількість годин
Денна форма
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Ч
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Тема 1. Компетенція, 
інститути та основні етапи 
формування Європейських 
С півтовариств і 
Є вропейського Сою зу

12 2 2 8

Тема 2. Інституційна система 
ЄС.

16 4 4 8

Тема 3. П оняття та  принципи 
права Є вропейського Союзу.

16 4 4 8

Тема 4. Д ж ерела та  система 
права Є вропейського Союзу.

16 4 4 8

Тема 5. П рава лю дини та їх 
забезпечення в 
Європейському Союзі

16 4 4 8

Тема 6. О собливості 
гармонізації законодавства 
У країна до аcquis ЄС

12 2 2 8

2 2
Усього годин 90 20 20 2 48

7.3. Теми семінарських занять

№ Н азва теми К ількість годин
з/п Д енна форма

1 Компетенція, інститути та основні етапи 
формування Є вропейських С півтовариств і 
Є вропейського Сою зу

2

2 Інституційна система ЄС. 4
3 П оняття та  принципи права Європейського Союзу. 4
4 Дж ерела та система права Є вропейського Союзу. 4
5 П рава лю дини та їх  забезпечення в Є вропейському 

Союзі
4

6 О собливості гармонізації законодавства У країна до 
аcquis ЄС

2

Разом 20
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